

现代快报

2009年1月21日 星期三

责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

太恐怖了，小区保安蒙面抢业主

为还赌债，使得他们铤而走险；警方支招：如何防范小区劫案

购物回家 楼道中遭遇蒙面抢劫

1月14日晚9:40，家住雨花台区翠岛花城某幢九楼的住户黄某、苏某外出购物回家。刚到家门口，从9楼楼梯通道突然冲出三名蒙面男子。

“给我老实点，否则要你的命！”一名男子发出低沉的声音。看着眼前明晃晃的砍刀和匕首，黄某和苏某吓得小腿直发抖，大惊不敢出声。

一名男子上前，毫不客气地从黄某手上夺下了房门钥匙。打开门，将两人推进房间后，一人看守，另外两人便开始翻箱倒柜，很快便搜到了购物券2000元、红南京香烟6条、铂金项链1条、玉手镯一对。

“就这点啊，银行卡呢？”三人清点后，感觉不过瘾，再次拿着刀走到了两人面前。早已吓破胆的两人当即乖乖将银行卡送上，并按照要求说出了密码。

这下，三名蒙面劫匪才有所收敛，对两人再次恐吓警告后，迅速离开现场。

劫匪终于走了，但黄某和苏某却因为害怕，迟迟没有报警。直到深夜12点多钟，两人查询账号发现银行卡上的1万元被取光后，才匆忙报警。

收集线索 抓获抢劫案主犯

案发后，雨花台警方迅速组织警力连夜赶赴现场开展侦查。根据现场调查，专案组分析认为该犯罪团伙对案发现场较为熟悉，其铤而走险说明经济欲望强

烈。在进一步调查走访过程中，有群众反映：案发当晚7时许，曾看见该小区物业被开除的保安陈某将其牌照为苏A6P××3的夏利车停在6号楼地下车库，占用了其他业主的车位，小区管理部门也联系过陈某，但一直联系不上，而在之前，陈某的车从来没有停过6号楼。至当晚11时许，这辆车离开了地下车库。

细心的民警通过进一步走访，获悉陈某平时喜欢赌博，在外面欠下了几万元的赌债。信息迅速反馈到专案组，围绕陈某的侦查工作随之悄然展开。

1月18日，专案组在南京市公安局长刑侦局的协助下，在翠岛花城将前来打探情况的陈某一举抓获。

面对警方摆出的证据，陈某低下了脑袋，如实交代了作案事实，并供出了同案犯戴某的藏身之地。

真相大白 保安为还赌债抢劫

当天，专案组随即赶赴江宁区上元大街某茶馆，将另一重要犯罪嫌疑人戴某抓获。经初步审理查明：翠岛花城保安戴某、张某（在逃）与陈某三人因经常赌博，经济拮据。为尽快归还外债，自2008年底，三人就开始预谋在所工作的小区内物色有钱人实施抢劫，并多次踩点。

今年1月13日下午，戴某通过踩点确定了当晚的抢劫对象：翠岛花城3幢某户居民，并通知陈某购买了作案用的手套、口罩、绳索、砍刀和匕首等。当晚，3人在3幢车库被其他业主

发现，遂临时改变作案目标。3名嫌疑人逐户寻找房主外出没有回家的房屋，最终将抢劫目标确定为某幢9楼。当晚9时许，因房主回家开锁进门较快，3名嫌疑人没有来得及实施抢劫。次日晚6时许，3名犯罪嫌疑人再次躲藏在9楼的楼梯间内，并最终实施了抢劫。

目前，该案正在进一步审理中，对另一名犯罪嫌疑人张某的追捕工作也在紧张进行中。

警方提醒：小区抢劫案件须提防

据雨花台派出所副所长尤小金介绍，此类案件一般为团伙作案，为了便于隐蔽和逃窜，时间多选夜晚，歹徒事先经过踩点、在楼道设伏，作案时携带凶器，将受害人劫持进门实施抢劫。如遇到受害人反抗，极易引发杀人等恶性案件。

警方提醒小区物管部门，在楼梯间应安装照明用具，进出小区的陌生人员和车辆要加强盘查。市民晚间外出，可将家里客厅里的灯打开，给不法分子造成迷惑，回家开门时要保持足够的警惕，一旦遭遇不法侵害时，在保护好自身安全的同时，熟记犯罪嫌疑人的体貌特征和口音，选择合适时机及时呼救和报警。

警方表示，节日临近，银行周边、农贸市场、居民区、商业区等地的尾随抢劫可能高发，市民携带皮包尽可能斜挎在肩上，或护在胸前，不要直接挂在肩头。去银行取大额现金最好有人陪同，或专车接送，对形迹可疑的尾随人员和车辆要保持足够的警惕。

快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣

小编推荐 给你好看

误入传销 四年不敢回家

“妈，不孝儿回来了！”耿海军涕泪纵横地扑倒在母亲的灵床前，抚摸着母亲已冷却的身体……此刻，距母亲咽气仅一个小时。他曾经误入传销，自觉无颜回家，4年未与父母联系，直到民警5个昼夜的寻找，他才被带到母亲床前。

推荐版面：B10

推荐理由：人生最悲痛的事莫过于此。

推荐指数：★★★★★

春节到哪玩，给你指路

昨天，南京旅游局推出了春节旅游“大餐”——14条生态旅游线路及数十项旅游节庆活动。同时，为邀外地游客来宁和市民同贺新年，南京各大宾馆饭店还推出了春节优惠房价活动，打折力度最高的，只有原价的3.5折。

推荐版面：B6

推荐理由：要想玩得开心，不得不看。

推荐指数：★★★★★

走私巨案头号嫌犯是北大博士

谁也没想到，拥有北大博士头衔的美籍华人，居然是一个废五金走私案的“一号”嫌犯。近日，南京海关、常州海关两级缉私局的警察们经过一年多的侦查，辗转五省市，成功侦破了一起建国以来最大的废五金走私犯罪系列案。该案案值超4亿元，偷逃税额近4000万元，抓获犯罪嫌疑人13名。

推荐版面：B8

推荐理由：一看吓一跳。

推荐指数：★★★★★

小区保安欠下赌债，竟结伙蒙面抢劫业主！1月18日，南京雨花台警方经过缜密侦查，成功侦破了这起抢劫案件，主犯也已经落网。

据悉，从1月18日至20日，南京警方发动了为期3天的第二轮清查战役，截至19日，南京公安机关共清查场所18500余处，破获刑事案件182起，抓获犯罪嫌疑人152名，摧毁侵财团伙7个，抓获团伙成员27名。

真相大白 保安为还赌债抢劫

案发后，雨花台警方迅速组织警力连夜赶赴现场开展侦查。根据现场调查，专案组分析认为该犯罪团伙对案发现场较为熟悉，其铤而走险说明经济欲望强



春节期间正常营业

欢迎预定
正月十五团圆宴



地址：广州路虎路1号（省武警总队斜对面）订餐电话：83700077 83733737